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Az MRK elnöksége nevében szeretném tájékoztatni a Felsőoktatási Kerekasztal során elért 

eredményekről, valamint azokról az elvekről, amelyeket az MRK érvényesíteni kívánt a 

magyarországi felsőoktatás jövőjét meghatározó egyeztetéseken. 

A felsőoktatási szakszerkezet átalakítására vonatkozó konzultációk során alapvetően 

megállapításra került, hogy a bolognai rendszer bevezetése és ezzel együtt a szakszerkezet 

kialakítása során számos hiba történt. Ennek fő oka az volt, hogy olyan ad-hoc javaslatok 

születtek, amelyek nem illeszkedtek bele a rendszer logikájába. A szakszerkezet jelenleg folyó 

áttekintése is csak akkor lehet sikeres, ha a szakmai specifikumok figyelembe vételével 

elvégzett „szaktisztítás” mellett a rendszer koherenciája is helyreáll. Ezért az MRK az alábbi 

elvek figyelembe vétele mellett foglalt állást: 

 

 Az alapképzés célja szélesebb körű megalapozó ismeretek nyújtása, ezért ezen a szinten 

a túlzott specializáció – különösen elkülönülő szakok formájában – nem szerencsés. 

Ezen a képzési szinten a szükséges specializációt szakirányok formájában célszerű 

megvalósítani. 

 A mesterképzésben éppen fordított a helyzet, itt a szakok már jóval nagyobb 

specializációt tesznek lehetővé, ezen a szinten a speciális szakok mellett átfogó képzést 

nyújtó szakot nem célszerű indítani. 

 Osztatlan képzést olyan szakterületen lehet indítani, ahol a közbülső diploma 

gyakorlatilag nem jelent a munkaerőpiacon hasznosítható végzettséget. 

 Azokon a szakokon, ahol a képzés évek óta csak néhány hallgatóval folyik, a 

hosszútávon is fenntarthatatlan finanszírozás előbb-utóbb minőségi problémákhoz 

vezet. Ezen a területen főszabályként azon szakok fenntartását javasoljuk, amelyek 

„fenntartói megrendeléssel” bírnak, s így részesülnek a kis szakokra vonatkozó speciális 

állami normatívából. 
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Az egyeztető tárgyalások során a kiindulási pontot az MRK szakbizottságainak anyagai 

jelentették az intézmények álláspontja mellett. Ezekből sok mindent sikerült érvényre juttatni, 

és még akkor is a szakbizottsági anyagot továbbítottuk, ha az egyeztetés sikertelen volt. 

Mellékelten megtalálhatóak a véleményezés során kialakított, többkörös MRK-vélemények. 

Kérjük, hogy minden olyan esetben, ahol az MRK a tárgyalások során nem járt sikerrel, az 

intézmények éljenek a társadalmi egyeztetés lehetőségével. Az MRK a továbbiakban is számít 

a hatékony együttműködésre. 
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